

«Блеснет завтра луч денницы, и заиграет яркий день».
А.С. Пушкин

ДЕННИЦА

Газета коллектива
Магнитогорского
государственного
технического университета
им. Г.И. Носова

Газета выходит с 15 декабря 1956 года
(до декабря 1990 года - «За кадры»)

№ 6 (1542),
Пятница,
24 февраля 2012 года

Бесплатно



Номер подготовлен силами актива
студенческого пресс-центра

◆ СОБЫТИЕ

Ростов forever

● Светлана ИЗВЕКОВА, руководитель студенческого пресс-центра МГТУ

С 1 по 9 февраля активисты молодежного объединения МГТУ посетили школу-семинар «Лидер XXI века» в Ростове.

Студенты МГТУ имеют уникальную возможность не только получить высокие профессиональные знания, но и расти в личностном плане. Они проходят такую школу жизни, после которой многие работодатели с радостью открывают для них свои двери. И неудивительно, в современном мире умение себя презентовать, отстаивать свою точку зрения подчас более важны, чем даже диплом с отличием. Именно для этого и проводятся школы лидера.

Ребята, вернувшиеся из Ростова, восторженно твердят о том, какой потрясающий по своей силе, знаниям и общению семинар им посчастливилось посетить. И все они враз твердят о том, что Ростов навсегда останется в их памяти и сердцах.

Мы встретились с ребятами, посетившими семинар в Ростове, и задали им несколько вопросов.

На вопросы отвечали: Дмитрий Мелешко – руководитель волонтерского движения МГТУ «По зову сердца», Юрий Башкиров – зам. культурного института энергетики и автоматики (отделение энергетики) и Александр Калинин (культурно-архитектурно-строительного факультета).



Юрий Башкиров

– Это не первая школа лидера для каждого из вас. Скажите, для чего проводятся подобные школы и что значит лидер в вашем понимании?

Дмитрий: О лидерстве много говорится, естественно, на всех школах лидера этому уделяется особое внимание. Лидер – это человек, который может вести за собой, которого люди иногда ставят даже выше чем себя и смотрят на него как на пример. Эти школы нужны для того, чтобы понять, как работать с людьми, как замотивировать их, как это потом использовать, чтобы создавать определенные структуры, и это все работало. На подобные школы съезжается много людей из разных городов, и это позволяет обменяться опытом, что для меня особенно важно.

Юрий: Когда я посетил впервые школу лидера, это был университетский уровень, я решил, что для меня это важно, и в этом направлении необходимо работать дальше. Я впервые побывал на школе такого уровня и могу даже сказать, что это «небо и земля» между нашей школой и всероссийской. Я получил много информации, кладешь знания вынес для себя с этой школы. Я считаю, что лидер – это



Александр Калинин

тот человек, который может вести за собой, который может организовать людей. Именно для этого и проводятся школы, они учат развивать в себе лидерские способности.

Александр: Я не раз бывал на школах лидера, но школа такого масштаба для меня первая. Такие школы проводятся для того, чтобы раскрыть тех людей, которые уже как-то проявили себя, повысить их уровень. Лидер – это незаменимый человек в любой компании, он является ее основой.

– Что дала лично каждому из вас поездка на эту школу?

Дмитрий: Огромную бурю заряда, энергии, позитивных эмоций, опыта, контактов, друзей. Я много узнал о мероприятиях, которые проводятся в других вузах. Мне очень понравилась идея проведения «Дня дублера», который проводится в Саратове. Это своеобразный день самоуправления, когда студенты ведут пары вместо педагогов, а лидер студенческого самоуправления целый день работает на месте ректора. Я бы хотел реализовать все, что узнал на этой школе, и я считаю, все возможно, было бы содействие администрации вуза.

Юрий: Для себя, как я уже говорил, вынес кладешь информации. Было много интересных тренингов на мотивацию, на уверенность в себе, на харизму, на актерское и ораторское мастерство, я считаю, что все это поможет мне в дальнейшем.

Александр: Я много осознал, уложил в голове много вещей, от теории до практики. Мне запомнились многие игры, ко-



Дмитрий Мелешко

торые в дальнейшем я смогу использовать при работе с активом своего факультета. А также это море друзей, опыт и огромные позитивные эмоции.

– Что вам запомнилось больше всего за время пребывания на школе «Лидер XXI века»?

Дмитрий: На этой школе мне запомнилась сама школа. Понравилось, что мы не только учились, но и отдыхали. Нам дали возможность повеселиться, пообщаться, обменяться опытом, ведь нас было так много: от Магадана до Ростова. Меня настолько «схватила» эта школа, что я даже написал стихотворение.

Стоя на вокзале,
Смотрю заката сдвиг.
Тебя я вспоминаю,
Прекрасный жизни миг.

Те дни, что кончились сегодня,
Те замечательные дни,
Где все друг друга мы узнали,
Где всех в Ростове нас свели.

Лишь пару дней. Одна неделя,
Которая проходит враз.
Но именно одна, та самая неделя
Останется навеки в нас.

Со всех углов, от Магадана до Ростова,
Желаю я, Судьба, сведи нас снова!!
Чтобы смогли мы вспомнить дни,
Когда все вместе были мы...

Вокзала окна, поезда.
Разъехались мы кто куда.
И вот, смотря на этот вид,
Я понял... Закат окончил этот миг...

Юрий: особенно запомнилась компания нашего федерального округа (Екатеринбург, Челябинск, Магнитогорск), мы все вместе ехали в одном поезде, очень сдружились и общались до самого расставания.

Александр: Мне запомнилась одна ситуация, возникшая в нашей команде. Мы готовили мероприятие, один предложил одно, другой – другое, в результате возник конфликт, и мероприятие было сорвано. Позже состоялся разбор полетов, и здесь я понял, как можно научиться выходить из подобных конфликтных ситуаций, как найти компромисс. Очень запомнилась наш куратор Вика, харизматичная и необычная девушка, надеюсь, наше общение продолжится.

СТУДНОВОСТИ

Ведущий МГТУ. Кто он?

Зимним вечером 16 февраля в большом актовом зале состоялся кастинг на роль ведущего мероприятий МГТУ. Десять смелых ребят продемонстрировали свое ораторское мастерство, умение держаться на сцене. В конечном итоге во второй отборочный тур, который пройдет уже в марте, прошли 7 человек. Кто же окажется лучшим? Обязательно узнаем, но чуть позже.

Мы не имеем права забывать!

Поисковое объединение «Рифей» существует в нашем городе уже более десяти лет. Ежегодно участники этого объединения выезжают на вахты памяти на места сражений Великой Отечественной войны для того, чтобы отыскать погибших героев той страшной войны. Ребята каждый раз поднимают из окопов останки неизвестных солдат, а затем хоронят их в братских могилах. Как говорят поисковики, большой удачей считается найти целый медальон с фамилией солдата, именно ради этого и ведется деятельность отряда «Рифей». 29 февраля в малом актовом зале МГТУ в 15:00 состоится встреча с поисковым объединением «Рифей». В программе встречи: выставка военных экспонатов с мест боев Великой Отечественной войны, фильм о работе отряда на вахтах памяти, запись в поисковый отряд. Приглашаются все желающие принять участие и стать поисковиками объединения «Рифей».

Фестиваль акробатики

Со 2 по 4 марта в МГТУ (центральный вход, зал акробатики) пройдет открытый фестиваль школы акробатики г. Магнитогорска и Челябинской области в рамках государственной программы «Поддержки талантливой молодежи». Цель и задачи фестиваля – пропаганда здорового образа жизни, привлечение молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышение мастерства студентов. Также зрителями фестиваля смогут стать избиратели, пришедшие 4 марта в МГТУ на выборы президента РФ.

Кто самый меткий?

С 14 по 16 февраля в рамках программы гражданско-патриотического воспитания и в преддверии Дня защитника Отечества для студентов МГТУ прошел турнир по стрельбе. Турнир организован компанией «Витязь», в состав которой входят три охранных предприятия, научно-производственное объединение, собственный учебный центр по подготовке охранников и обучению граждан правилам безопасного обращения с оружием. Большую поддержку в проведении мероприятия оказал генеральный директор группы компаний «Витязь», председатель Челябинской областной федерации практической стрельбы России – Олег Калинин. Отборочный этап турнира по стрельбе прошли более 200-х студентов со всех факультетов МГТУ и многопрофильного колледжа. Среди участников было немало представительниц слабого пола, которые, тем не менее, показали достаточную сноровку в стрельбах, и дали фору многим парням. Турнир проходил в интересном для студентов формате – в виде постановочных боев. Подробности ищите в следующем выпуске «Студенческой планеты МГТУ».

Горжусь и помню!

С 29 февраля в МГТУ начинается реализация проекта «Горжусь и помню». Проект приурочен к празднованию 67-й годовщины победы в Великой Отечественной войне и в честь объявленного Президентом РФ года Российской истории. В проект входит ряд мероприятий гражданско-патриотической направленности. Это выезд на вахту памяти под Ржев поисковиков объединения «Рифей», марафон «Священная война», выезд на митинг и маршрут памяти, работа волонтерских отрядов, праздничное мероприятие для ветеранов и тружеников ВОВ. Одним из массовых мероприятий станет марафон «Священная война», в котором примут участие студенты всех факультетов МГТУ и многопрофильного колледжа.

◆ СОБЫТИЕ

День влюбленных в нашем вузе

● Светлана ИЗВЕКОВА, Людмила КРИВОНОГОВА

День влюбленных на «Ура!» прошел в МГТУ!

День влюбленных – один из самых любимых праздников современной молодежи, ведь именно в этот день можно признаваться друг другу в любви, говорить комплименты, дарить забавные подарки и радовать своих любимых.

В этот день культуры дарили студентам валентинки и конфеты. По радио звучали тематические композиции, работала почта для влюбленных. Студенты участвовали в различных конкурсах: «Праздничная виктори-



на», «Мешочек рифм», «Стрелы амура», «Статуя любви», «Предсказания», «Известные пары» и других.

Одним из самых интересных конкурсов стал конкурс «Самоделькин» – на лучшую валентинку, сделанную своими руками. В нем приняли участие даже парни, и, что удивительно, победителем в этом конкурсе стал именно парень – Михаил Головачев, студент группы КАС-07.

Мы пообщались с Михаилом, и вот его размышления на тему Дня всех влюбленных: «Хотя 14 февраля уже прошло, впечатления от этого праздника еще остались! Как это было прекрасно – наблюдать за влюбленными парами, которые в стремлении обрадовать своих возлюбленных совершают самые невероятные поступки: повсюду были видны воздушные шары, подаренные

игрушки, открытки, счастливые улыбки! Погода в этот день порадовала горожан теплом и солнцем. Многие пары, держась за руки, гуляли по городу, делаясь между собой самым сокровенным.

Этот праздник многим помог сказать впервые самые важные слова. Кто-то подтвердил уже сказанное. Тем не менее, было явно ощутимо сплочение друг с другом, что помогло в очередной раз поверить, что этот год будет полон положительных эмоций, радости, взаимности. Берегите друг друга. Будьте рядом со своими любимыми. Не жалейте для них времени сейчас, именно в эту минуту, хотя бы просто улыбнитесь им, скажите, что любите, вот увидите: награда не заставит себя ждать!»

Второе место заняла валентинка Любы Фадеевой, студентки группы ЭФ-09. Люба поделилась с нами своими мыслями о празднике: «По моему мнению, этот праздник можно разделить на три ступени. На первой ступени находятся люди, которые не любят этот праздник. На второй – те, кто воспринимает этот праздник как обычный день. И на третьей ступени находятся люди – влюбленные, кто с большой



радостью отмечают этот день. Мое отношение к этому празднику меняется в зависимости от того состояния, в котором я пребываю в данный момент. Если влюблена – значит, праздную, если нет – то ничего особенного со мной в этот день не происходит. Сейчас я влюблена, и моя валентинка – подарок моей второй половинке!»

Также накануне Дня всех влюбленных в контакте, в группе центра по воспитательной ра-

боте, прошел опрос. Резюмируя его данные, можно прийти к выводу, что, к сожалению, больше четверти опрошенных (31,5%) относятся к дню Св. Валентина безразлично, зачастую в силу отсутствия второй половинки. Тем не менее, есть и те, которые готовы терпеть все привычки и недостатки любимой (ого). Есть даже те, кто готов звезду с неба достать! (14,8%)

Любите и будьте любимыми! С праздником!

◆ АКТУАЛЬНО

А может, познакомимся?...

● Валентина ОМЕЛЬЧЕНКО, психолог центра по воспитательной работе

Первый шаг в развитии отношений – это, конечно же, знакомство. Сам факт знакомства является вполне естественным, особенно когда вы видите привлекательного человека противоположного пола.

Важную роль играет выбор места для знакомства. Лучше знакомиться в местах закрытых и ограниченных, где человек вынужденно или по желанию располагает свободным временем. Например, в парках, скверах, в зале ожидания, в общественном транспорте, в поезде или электричке, в ночном клубе или в кафе, и даже в автомобильной пробке – подойдет любое место, где вы увидите скучающий взгляд симпатичного представителя противоположного пола. Неплохое место для знакомства – театр или кино. Нет ничего проще, чем завести знакомство, начав разговор с обсуждения какой-то премьеры, а закончить уже совместным ее посещением.

Более сложная ситуация – вам кто-то понравился на улице. Просто так подойти и заговорить все же не получится. Нужно использовать какие-то уловки, чтобы, с одной стороны, не привлечь внимание прохожих, а с другой стороны – заинтересовать понравившейся «объект». Неплохо будет работать следующий прием: начните разговор с, казалось бы, простого вопроса

«как пройти куда-то». Вы сами обязательно должны знать ответ на этот вопрос. Если он или она знает, попросите проводить вас, если не знает, расскажите сами и предложите туда отвести. Эффект неожиданности гарантирован в любом случае.

Для парней существует стопроцентная возможность познакомиться – это подарить девушке цветы. Отказаться принять цветы?.. Ну, это вряд ли кто из женщин сможет, а, приняв подарок, девушке трудно будет не ответить на ваше стремление завязать знакомство. Согласитесь, цветы – это железный аргумент.

Но для того, чтобы с легкостью познакомиться с понравившимся вам человеком, нужно предварительно поработать над собой. Конечно, в первую очередь это касается вашей внешности. Девушки прекрасно осведомлены о способах украшения своей внешности, а вот парням не лишним будет напомнить. С самой первой минуты встречи ваш внешний вид должен производить приятное впечатление. Какой бы имидж для себя вы ни выбрали, самое главное, чтобы



одежда и обувь были аккуратными и чистыми. В противном случае даже дорогие и стильные вещи не помогут вам произвести хорошее впечатление. Ногти и волосы должны быть, в первую очередь, чистыми и аккуратно постриженными. Помните, что как парням нравятся красивые женские ручки с ухоженными ноготками, так и девушкам нравится смотреть на красивые мужские руки.

Во время знакомства будьте максимально естественным и не играйте ролей. В общении старайтесь не только быть эмоциональным рассказчиком, но и внимательным слушателем. Не забывайте о самоиронии, старай-

тесь больше шутить, ведь смех снимает любые барьеры. Не забывайте о хороших манерах. Мужчин украшает галантность: открывайте перед девушкой двери, подавайте ей пальто и помните, что серьезные и трепетные отношения девушки предпочитают заводить с парнями поскромнее, поэтому советуем забыть о наглости и хвастовстве!

И в заключение хотелось бы привести одну старинную притчу. В молодости одного человека посетил ангел и сказал ему: «Радуйся! В жизни тебе будет предоставлена возможность встретить свою вторую половину и прожить с ней в радости и любви всю твою жизнь».

Всю жизнь этот человек ждал обещанного чуда, но ничего не произошло, и, в конце концов, он умер в одиночестве. Когда он умер, то увидел ангела, который посетил его много лет назад, и заявил ему: «Ты обещал мне прекрасную женщину, которая будет со мной всю мою жизнь. Всю свою жизнь я ждал... Но ничего не произошло»

«Я не это тебе обещал, – ответил ангел, – я обещал дать тебе возможность встретить свою вторую половину и прожить с ней в радости и любви всю жизнь, но ты эту возможность пропустил. Человек был озадачен. «Я не понимаю, о чем ты говоришь», – сказал он.

«Ты помнишь прекрасную рыжеволосую женщину, которая жила всю жизнь по соседству и которая тебе очень нравилась? Но ты, боясь быть отвергнутым, так никогда и не решился заговорить с ней о своих чувствах».

Человек кивнул и в его глазах стояли слезы.

Всех нас каждый день окружают подобные возможности – среди них и возможности любви, – но часто, подобно человеку из этой истории, мы позволяем страху помешать нам и не используем их. Но у нас одно преимущество перед этим человеком: мы еще живы... И у нас есть возможности... Главное – не упустить их...

Желаем вам приятных и положительных знакомств!



Как писал русский писатель Анатолий Брусникин, «Мужчина, долго находящийся на войне, довольно скоро начинает понимать, что все лучшее, истинно ценное в жизни связано с женщинами, и, может быть, худшая из мерзостей войны заключается в том, что там нет места прекрасному полу». А как наши молодые люди относятся к службе в армии и что для них значит «совершить мужской поступок»? Именно об этом мы решили поговорить по следам самого мужского дня в году – Дня защитника Отечества.

◆ ИНТЕРВЬЮ

НАСТОЯЩИЙ МУЖСКОЙ ПОСТУПОК

► Александр КУТЛУБАЕВ, студент группы ЭС-08-2



К службе в армии я отношусь двояко: с одной стороны – это необходимость и долг каждого из нас, с другой стороны – все то, что сейчас происходит в армии, порой беспредельно назвать сложно, это будет слишком мягко сказано. В обществе сложился такой стереотип, что если парень отправился на службу, значит не смог «откосить».

У каждого человека свое понимание понятия «мужской поступок». В настоящее время далеко не каждый представитель мужского пола способен пойти на такое, поэтому это приобретает высокую ценность. Приведу пример. Мой друг, Дмитрий Шарфутдинов, проживающий в Белоречке, буквально несколько дней назад спас из горящего дома двух маленьких детей – поступил действительно по-мужски. Хотя я не считаю, что мужской поступок – это обязательно что-то героическое и связанное с риском для жизни. Можно просто оказать помощь незнакомому человеку, не пожалев ни собственных сил, ни времени, ничего не попросив взамен. Мужские поступки – неотъемлемая часть жизни настоящего мужчины, без которой он утрачивает свою суть. В связи с этим хочется обратиться к парням с призывом: совершайте мужские поступки, будьте настоящими!

► Александр ПУЗАНОВ, студент группы КП-07-1



Сейчас я не собираюсь в армию, считаю, что год службы – лишь трата времени, вот два года – другое дело, можно что-то освоить, автомат в руках подержать. Явля-

ясь поисковиком отряда «Рифей», сам по душе очень трепетно отношусь к военному делу. Я стал больше понимать нашу военную историю, я стал больше думать, а смог бы я так служить – лежать сутками в окопах, бежать в атаку, боялся я бы или нет. Еще у меня есть мечта: найти целый медальон, чтобы передать его родственникам погибшего солдата, чтобы они знали, где похоронен их герой, но это большая редкость.

Для меня мужской поступок – это создать семью и растить детишек, чтобы их было минимум трое. Для меня это главное. Сейчас страшно, многие молодые ребята считают себя крутыми, имея дорогие телефоны, машины и много девушек. Для меня это не показатель. Сейчас я даже могу сказать, что пока не считаю себя мужчиной, потому что нахожусь в подвешенном состоянии, у меня нет семьи, работы, я не могу сам себя обеспечить, но вот скоро получу диплом и начну реализовывать свои планы.

► Егор ГУСЕВ, студент группы АПБ-11-1



«Служить бы рад, прислуживаться тошно», – это высказывание как нельзя точно вырисовывает мою позицию. В современное общество армия вносит не только воспитание, чувство долга, чувство ценности своей жизни и жизни близких, но и ее изнанку, разбавленную бездельем, несознательностью и агрессией. Время проходит зря. Свообразным методом «воспитания» здесь выступает дедовщина, как будто бы подругому нельзя. Она, конечно, несет свою определенную функцию, но и границы иметь тоже должна.

Мужской, геройский поступок – не откосить от армии. Чтобы быть сильным, смелым, научиться общаться не только со студентами-сверстниками, но и найти «боевых» товарищей, которые помогут в трудную минуту, вытащат тебя. Наладить связь с командирами, не как с преподавателями – гладко, а по уставу. Это мужской долг, защита не на год, а навсегда, защита матерей, детей, девушек, женщин, своей Родины.

► Владимир БЕРЕЖНОВ, студент группы ФГН-08

В армию я не попаду, т.к. у меня есть военный билет, но если бы не было, я обязательно бы пошел!

Что значит совершить мужской поступок?

Совершить мужской поступок – это спасти принцессу (смеется).

► Тимофей ЕРШОВ, студент группы АВМа-11



К срочной службе в армии отношусь негативно. Смысла в этом нет, по своей сути срочная служба стала простой тратой года жизни ни на что. Плюс ко всему есть шанс, что тебя будут бить, в лучшем случае покалечат, в худшем –... Такие у нас нынче «методы» армейского воспитания. Армия должна быть профессиональной и контрактной, никак иначе.

Что касается мужского поступка... Он должен отличаться не только смелостью, порывом, но и холодным расчетом. Он должен содержать в себе равную долю героизма и логики, настоящий мужчина должен уметь совмещать это, рассчитывать за секунду.

► Андрей ЗЯБЛИЦЕВ, студент группы ФММ-09



К армии отношусь как к должному, то есть отлынивать не нужно, но, тем не менее, лучше лишний год проучиться, чем тратить это время, или поработать.

Что значит мужской поступок? Это спорный вопрос. В принципе, сходить в магазин при – 35° С уже мужской поступок.

► Аблай ИБРАЕВ, студент группы ГО-07

Я считаю, что каждый настоящий мужчина должен отслужить, так сказать отдать долг Родине. Армия многому научит, хотя бы элементарно стрелять. Мало ли что готовит нам завтрашний день, нужно надеяться на лучшее, но и к худшему быть готовым!

Что значит «совершить мужской поступок»? Совершить мужской поступок – быть сильным в сложной ситуации, именно тогда, когда хочется быть слабым!

С праздником, мужчины!

✿ Елена ДУРНИНА, МХУ-08

Я поздравляю всех мужчин, юношей, мальчишек с Днем защитника Отечества! Желаю вам всего самого замечательного! Успехов...ну и, конечно же, не забывайте нас, дорогих дам, носить на руках!

✿ Кира СОЛОДЯНКИНА, ФГЮ-07

Мой любимый человек сейчас служит в армии. Я его жду! Безумно горжусь тем, что он служит!

А вообще, всем парням и мужчинам я хотела бы пожелать смелости! Всегда нужно уметь постоять за себя и за других, за тех, кому нужна помощь!

✿ Анна АНДРЕЕВА, ГТ-08-1

Наши дорогие мальчики, парни, мужчины!

Желаю вам быть решительнее, не «заморачиваться» на мелочах... Не забывать о том, что мужчины должны быть джентльменами в первую очередь... Желаю, чтобы в нынешних парнях не пропал дух авантюризма, чтобы они не переставали делать большие хорошие глупости! Любить и заботиться о своих близких...

Вы – наша надежда и опора! Мы вас очень любим, дорогие наши ЗАЩИТНИКИ!

✿ Евгения БЛОНДИНСКАЯ, КЕ-08

23 февраля по традиции стало не просто Днем защитника Отечества, а «мужским днем», днем, когда мы поздравляем наших любимых мужчин и еще раз напоминаем им самим и себе, насколько они нам важны...

От лица всей женской части нашего университета я бы хотела поздравить вас, дорогие мужчины, и пожелать вам, чтобы вы всегда оставались такими же заботливыми, сильными, ответственными, ну и, конечно же, умными! Пусть все несчастья обходят стороной, а удача сопутствует вашим делам.

✿ Людмила КРИВОНОГОВА, ФГН-08

«Женщины просто не понимают, почему большинство мужчин скорее расстанутся со своей правой рукой, чем признаются в том, что не могут чего-то починить. Если автомобиль начнет издавать странный звук, мужчина обязательно поднимет крышку капота и начнет таращиться на детали, несмотря на то, что он и представления не имеет о том, что бы это могло быть. Он надеется, что проблема окажется очевидной – например, «гигантский броненосец пожирает карбюратор». О, как же трудно не согласиться с авторами книги «Почему мужчины врут, а женщины ревут!» Но, как бы то ни было, несмотря на все нелепости и не всегда положительные мелочи, хочется сказать спасибо нашим мужчинам. Спасибо за то, что вы есть, за то, что каждый день озаряете наш путь. Вы – наши защитники, Вы – наше все. Вы заботитесь о нас, мы в ответ дарим свою любовь. С праздником, дорогие! Что бы мы без вас делали...

РОССИЯ - МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО

9 января 2012 года Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев в целях привлечения внимания общества к российской истории и роли России в мировом историческом процессе подписал Указ «О проведении в Российской Федерации Года российской истории».

● Светлана ИЗВЕКОВА, руководитель студенческого пресс-центра МГТУ



ность к определенной культуре в большинстве своем определяется своеобразием национального костюма.

Студентам МГТУ выпала уникальная возможность прикоснуться к историческим корням нашего многонационального государства. При поддержке Магнитогорского Дома дружбы народов ребята смогли примерить на себя национальные исторические образы.

При подготовке национального календаря были созданы образы: казаков, славян, башкир, укра-



ние, количество детей - все это отражалось в казачьем костюме.

Башкирский традиционный костюм не повторяет одежду ни одного другого народа, хотя за долгое время своего развития впитал различные стили предшественников.

Чем выше художественный уровень одежды, тем выше культурно-исторический уровень народа в мировом сообществе.

Любой национальный костюм формируется на протяжении столетий и обязательно воплощает в себе историю нации, ее национальные ценности. Ценности, которые мы - многонациональный народ России, должны хранить и оберегать, как культурное достояние и как частичку своего духовного начала!



инцев, молдаван, а также русских немцев.

Наиболее ярким определителем национальной принадлежности человека служил народный костюм. Его стиль, конкретный образ складывались в ходе многовековой истории. Его особенности зависели от природных, хозяйственных условий, в которых обитал народ, от домашнего уклада и производственных навыков.

В костюме воплощались художественно-эстетические идеалы, находили свое отражение духовные ценности людей.

Так, например, костюм казаков - это целый мир. Каждое войско, каждая станица и даже каждый казачий род имели особый наряд. Знатность рода, семейное положение,



Поддерживая государственную программу «Год Российской истории», студенты Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова разработали проект национального календаря под девизом: «Россия - многонациональное государ-

ство». Как известно, на территории нашей страны проживает более 100 различных народов.

В формировании культуры русского народа огромную роль сыграло заимствование обычаев и традиций культурного наследия других народов. Принадле-

◆ ТВОРЧЕСТВО

ОГОНЬ И ВОДА

Извечный вопрос
Сводящий с ума -
Как свет стал огнем?
Как водой стала тьма?

Во мраке глубин,
В ущельях морей
Нет лучика света
От ясных огней.

И нету в сиянии
Яркой звезды
Ни капли прозрачной
Холодной воды.

Но грешные люди
Нарушат покой,
Залитый огнем
И горячей водой.

Егор ГУСЕВ, гр. АПБ-11-1

Прошу считать недействительными утерянные:

студенческий билет, выданный на имя:
* Корсуновой Алёны Сергеевны, ст. гр. САРБ-09;
* Мазеина Алексея Сергеевича, ст. гр. ТММа-11;
* Попова Павла Алексеевича, ст. гр. АВ-10;
* Паньковой Ольги Юрьевны, ст. гр. КТ-07;
* Батькова Дмитрия Юрьевича, ст. гр. ТС-09;
* Мальцева Виталия Андреевича, ст. гр. КМ-05-2;
студенческий билет и зачетную книжку, выданные на имя:
* Ахмадеевой Татьяны Юрьевны, студентки заочного факультета, спец. 270102;
зачетную книжку, выданную на имя:
* Мельниковой Марии Викторовны, ст. гр. ТСБ-11-1;
* Ивановой Анастасии Валерьевны, ст. гр. СПБ-11-1;
* Вандышева Игоря Евгеньевича, студента заочного факультета, спец. 190362.

ОСТОРОЖНО, ЮМОР!

Наш студент обычно не имеет плана действий - он страшен своей импровизацией

У некоторых «Силиконовая долина» ассоциируется с одним... больше ничего не знают.

Приезжают родители навестить студента в общежитии. Рано утром стучатся в дверь его комнаты.
Из-за двери сонный голос:
- Кто еще там?
- А Коля Иванов здесь живет?
- Здесь, здесь... Вы его у двери положите, щаденусь - занесу!

Одному парню надо было сделать чертеж. Он, как водится, тянул это дело как только мог, и сел чертить только в последний вечер. К двум часам ночи кое-как управился и лег спать. А тут вернулись его соседи, два брата: «О, Санька чертеж сделал!». Кладут его чертеж на стекло, освещаемое снизу, сверху - чистый лист, и быстренько делают копию. Ближе к утру управились. По-

том оригинал - в рулон и в шкаф, а копию - на стол, вместо него. И начали завтрак готовить. Поставили на эту копию грязную сковородку, раздавили на ней помидорчик, размазали масло - в общем, поиздевались над ней основательно. Затем будят друга: «Вставай, Санька, мы тебе завтрак приготовили!» Санька чуть не поседел, когда увидел, что стало с его «чертежом».

Студент на первой парте - «Мёртвые души»
Студент у доски - «Партизан на допросе»
Ладонь студента - Энциклопедия «Всё обо всем»
Студент на последней парте - «Я ничего не знаю, моя хата с краю»
Студент на третьей парте - «Спящая красавица»
Студент - двоешник - «Герой нашего времени»
Студент - отличник - «Белеет парус одинокий»
Студент, ушедший за мелом - «Пропавший без вести»

Студентка: я бы лучше родила, чем сдавала философию.

Дожили... Сегодня договорились сбежать с пары. И сбежали. Студенты и я. С пары, которую я у них веду.

Ложишься спать в 21:00:
- в детском саду - ты крутой;
- в школе - ты «лох»;
- в институте - ты герой.

Студенты! Если вы собрались всей группой уйти с первой пары - имейте совесть, предупредите преподавателя! Я тоже хочу спать! Зачем мне идти в универ к 8 часам, если вас там нет? Нет бы сказать: «Уважаемый Н. В., мы завтра с вашей пары все сваливаем, можете выспаться!»

Учредитель и издатель - ГОУ ВПО «МГТУ». Регистрационный номер - ПИ № ТУ 74-00392 от 03 июня 2010 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Главный редактор А.Ю. Картавцева, ответственный секретарь И.В. Портнова, редактор И.Н. Ким,

фотокорреспондент В.И. Косенков, худ. редактор Е.В. Трофимова, студкорреспонденты - Е.Н. Осипова, Л.А. Кривоногова, Т.Е. Стяжкина, А.В. Зяблицев, Е.А. Валева. Верстка студенческой полосы - А.А. Умаров Компьютерный набор и верстка - в редакции. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы. Объем - 1 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 828.

Подписано в печать: по графику 24.02.2012 в 10-00; факт. 24.02.2012 в 10-00. Адрес редакции и издателя: пр. Ленина, 38, ауд. 248. Тел.: 29-85-36, 85-36. e-mail: denniza@magtu.ru Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.